

烧烤摊烟熏火燎 市民不堪其扰

薛城相关部门:拒绝改造环保设备将取缔

天气的逐渐回暖，烧烤摊又逐渐多了起来，三五成群的朋友相约在摊位旁吃烧烤、喝啤酒，很是热闹。但随之而来的油烟、噪音等问题，也着实让烧烤摊周围的居民头疼，有市民表示“夏天基本就不能开窗户”。近日，家住薛城区的王先生开车路过长江路的时候，发现几家烧烤店由于在室外进行烧烤，所以气味很是呛人，自己本来是想打开车窗透透气，结果飘进来的全是油烟味。

近日，记者赶到现场后发现，在长江路道路两边私家车、摩托车停得满满当当，人行道上摆满了一个又一个的小方桌，并且是座无虚席，熙熙攘攘的热闹非凡。来吃烧烤的人基本以男士居多，三五成群地围坐在一张桌子旁。顾客如此众多，烧烤店家自然是忙得不亦乐乎。在其中一家烧烤店门外记者看到，店主把烧烤炉摆在靠近马路边的人行道上，所用的仍旧是传统的、没有任何油烟净化装置的烧烤炉具，浓烟就这样不经任何处理

的就排到了空气中，也同样飘进了市民王先生打开车窗的汽车里。

家住长江路附近的刘先生也有着同样的烦恼，因为在小区门口向北约200米的距离，就有两三家烧烤店。与所有烧烤店如出一辙的是，这里同样是占用了大半的人行道进行室外摆摊，并也因此弄得环境很是糟糕。“每次从那里走过，附近的地上都有特别多的垃圾，很难清理，一些塑料袋啊、用过的一次性杯子、筷子啊扔得到处都是，弄得地上都是发黑发粘的油污，看起来特别恶心。冬天倒还稍好些，夏天的时候那边人特多，路上堵的都是车，特别不好走，而且烧烤的烟味会飘到家里，特别呛人。现在天气不算热，开窗户还没那么频繁，但到了夏天需要经常开窗通风的话就麻烦了，开着窗户虽然凉快些但空气中的那些烧烤味却也‘不请自来’，这些烧烤摊有时候还会营业到半夜，非常扰民。”刘先生抱怨道。

对此，记者致电薛城区城管局，

据相关负责人介绍，今年，薛城区城管局联合环保局，向烧烤业主大力推广使用新型环保无烟炉具，有效解决夜市油烟问题，实现烧烤管理的规范化。

“在长江路、永福路等城市主干道，一些商家大都使用上了无烟烧烤炉具，这种炉具带有空气净化装置消解浓烟，既满足了食客口味，又减少了油烟污染，极大地改善了周围空气质量。对于这一做法，大多商家和市民都表示支持，毕竟保护环境人人有责。”该负责人表示。

薛城区城管局执法人员告诉记者，目前已对城区百余家烧烤大排档建立了统计台账，要求在城区主干道经营的烧烤摊，必须更换或改造环保设备，如拒绝改造或检查不达标，将予以取缔。下一步，城管局将与环保、工商、公安等部门联合行动，定期对烧烤经营户进行督促检查。

(记者 苏羽 通讯员 王叶蓁)

遇到烦心事
这里来说说

快递成广告新载体

快递员:包裹损坏可拒收

近日，家住市中区的赵女士发现，最近收到的快递包裹上开始出现了广告，都是用不干胶直接贴到快递包裹上的，虽然对自己没有任何影响，但是看到包裹上出现了广告，心里总是感觉不舒服。

根据赵女士的反映，记者采访得知，很多市民都遇到了这样的问题。“我今天刚收到的包裹，拿到后首先看到的是贴在包裹上的广告，广告内容是某商家在五一有优惠活动。以前出门时，也时不时地遇到送广告宣传单的，而这个时候，可以接也可以不接，接过来之后看完可以直接扔到垃圾桶里，可是这个广告无论如何都得拿回家，感觉这样

(记者 马高超)

警方发布《列车防盗小贴士》

五一出游 看好你的包

“五一”小长假日益临近，为了广大旅客在旅行途中避免不法侵害，平安、顺畅、舒心的外出游玩，铁路警方近日发出了《列车防盗小贴士》，向广大乘客介绍几招旅行过程中需要注意的8招防盗、防骗攻略。

铁路警方在《列车防盗小贴士》中提醒，购票渠道要正规，按照铁路部门的预售期限在12306网站或者指定购票地点购票，切忌时间将近急于出行而在非官方渠道购票，以免买到假票或者花冤枉钱买到高价票；现金、零钱分开放，出行游玩时最好持卡消费，只携带路上消费的零钱，不要把钱包、手

机等贵重物品放在裤子后袋或者没有拉链的上衣口袋；候车时行李要随身携带，由于五一出行旅客较多，一定注意在乘坐车次指定区域候车，并看管好自己的行李，如果长时间等车困乏请将行李交由车站指定的寄存处寄存；检票背包要看牢，乘客最好把行李或者背包放在视线范围内，贵重物品尽量放在衣服内侧的口袋里，勿放在外衣或外裤口袋里，避免拥挤时给小偷制造机会；上车时行李放置到斜上方的行李架，而不是放在自己头顶的行李架，因为那是死角，自己都看不到；中途尽量别下车，此时小偷往往会上

趁机作案，如需下车请带好现金和贵重物品；陌生旅客少亲近，比如用扑克来进行赌博或套出你的个人信息对家人进行诈骗等等。乘客们切记，不要和陌生人谈及钱财、个人信息、家庭信息，也不要接受不熟识的人给的食品和饮料。在车上发现可疑情况要及时和铁路警方或者铁路工作人员沟通；夜间公共场所勿睡觉，此时往往是盗窃和抢劫案的高发期，如遇到偷、扒、抢案件时，要及时的向铁路民警或者列车员报告，以免自己的财产受损。

(记者 孔浩 通讯员 卢柳云)

收到山寨喜糖 招待好友出丑

刘女士:假货坑人不浅

薛城市民刘女士平时不怎么喜欢吃糖，偶然家中来了客人，刘女士才会跟着吃上两块。虽然平时她从不在外面买糖，但家里存货却不少。“仅亲戚朋友结婚的喜宴一年的时间里就收集了近20包喜糖。”刘女士笑言。因为家里的糖比较多，只要来了客人，刘女士都会拿这些“好糖”来招待客人，可就是这所谓的“好糖”，前不久却让刘女士差点出了丑。

据刘女士介绍，因为自己平时不常吃糖，对糖的质量她也只能靠品牌来分辨。“上周末，家里来客人，和往常一样，我拿了家里的‘好糖’来招待客人，‘好糖’奉上，朋友看着自然是合不拢嘴，可是糖刚入嘴，朋友面色就有些许改变，当时我还以为朋友是吃糖的时候不注意被卡到了，可是朋友却告诉我一件让我感到意外的事情。”刘女士告诉记者，“朋友问我这糖是在哪里买的？当时我还以为朋友也要托我购买呢，心中还有些窃喜，可是让我没想到的是，接下来朋友竟然告诉我，这糖是山寨的，听到这句话的时候，我还有些不相信，以为朋友在和我开玩笑。”

笑，于是我也剥开糖纸吃了一颗，发现味道和平常吃的同品牌的糖口感确实有些不同，因为这些糖都是别人结婚主家给的，对于收到山寨喜糖这件事我从心里还是不愿相信，好在我的朋友知道我吃糖不多，对糖也不怎么懂行，才没有埋怨我。”

虽然朋友有些直言不讳，但刘女士告诉记者，她的这位朋友平时就是个说话直，心里不藏话的人，因此两人的关系也比较好。因为刘女士从心眼不怎么相信自己收到的喜糖是假货，为了进一步证实，刘女士找到了一位从事糖果批发零售的朋友老孙，在朋友老孙的最终判定下，刘女士才相信了这喜糖果真是假货。“喜宴收到山寨喜糖，实在让宾客感到郁闷，多亏这喜糖我没有拿到外面给别人吃，不然不知情的人还以为我这是用假糖来糊弄朋友，虽然我知道这假糖是从哪个喜宴上拿来的，但我并不打算去找她理论，不论对方无意也好有意也罢，只希望以后擦亮眼睛，不要再让这样的情况发生了，不然省了钱，面子却丢了。”刘女士说。

(记者 杨舒 实习生 刘国浩)

以茶会友

4月20日，20多名茶友相聚仙坛山温泉小镇举办无我茶会，泡茶、奉茶、品茶。在提倡人人主动参与的、大众化的茶事活动在检验茶友泡茶技能的同时，倡导“无我”精神，以茶会友。

(记者 孙明春 摄)

